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ATA DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 11 DE NOVEMBRO DE 2025.
AOS ONZE DO MÊS DE NOVEMBRO   DE DOIS MIL E VINTE E CINCO ÀS DEZENOVE HORAS, NO
PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM
SESSÃO ORDINÁRIA OS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA
DA VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA -
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES – PSDB, DIONE LIMA TAVARES – PSB, JAQUELINE PEREIRA ARIMURA – PT, JEOVÁ DA
SILVA PRADO – PP, JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE SOUZA – PP , LUCAS LOPES RIBEIRO - PT,
LUCIMAR ROSA DE CAMPOS (LUCY DUARTE) – PSD, MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA – PSDB, NEI LUIZ DE
ARAÚJO PEREIRA - PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA – PP. A PRESIDENTE SOLICITOU AO
VEREADOR JEOVÁ DA SILVA PRADO – PP, A ASSUMIR COMO PRIMEIRO SECRETÁRIO, PELO MOTIVA
DA AUSÊNCIA DO VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER – PL,  LOGO A SENHORA PRESIDENTE
SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A CHAMADA DOS NOBRES VEREADORES.
AUSÊNCIA DO VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA.  APÓS A REALIZAÇÃO DA
CHAMADA DE PRESENÇA DOS PARLAMENTARES, A PRESIDENTE, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA, -
PP, DISSE: “SENHORES VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA
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GRANDEZA DA PÁTRIA E A PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM, ATENDENDO A RESOLUÇÃO N° 03/2023,
CONFORME O ARTIGO 124 DO REGIMENTO INTERNO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, EM NOME DA
DEMOCRACIA E DA LIBERDADE, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO”. A PRESIDENTE
CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E A POPULAÇÃO PRESENTE. INFORMOU QUE, DE ACORDO COM O
REGIMENTO INTERNO A ATA FICA À DISPOSIÇÃO DOS NOBRES VEREADORES POR 24 HORAS ANTES
DA SESSÃO PARA QUALQUER CONTESTAÇÃO, NA SEQUÊNCIA COLOCOU A ATA EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO; APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE
SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS
RECEBIDAS, NÃO HAVENDO MAIS CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A SENHORA PRESIDENTE QUE
DISSE TENDO EM VISTA QUE A ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA UMA CÓPIA PARA CADA
VEREADOR. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO PEQUENO
EXPEDIENTE, COMUNICOU A SENHORA PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM DO DIA
SOMENTE SE MANIFESTARÁ EM PROPOSIÇÃO DE SUA EXCLUSIVA AUTORIA PELO TEMPO
REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPO PERMITIDO PELA PRESIDÊNCIA. NÃO HAVENDO
MANIFESTANTE A SENHORA PRESIDENTE CONSULTOU AO PLENÁRIO SE PASSARIA PARA A ORDEM
DO DIA. REQUERIMENTO 078/2025 – MESA DIRETORA, REQUEREMOS, NOS TERMOS DO ART. 219 DO
REGIMENTO INTERNO DESTA CASA, A CONCESSÃO DE REGIME DE URGÊNCIA SIMPLES NO SEGUINTE
PROJETO DE LEI: -PROJETO DE LEI 110/2025 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ADQUIRIR
BENS IMÓVEIS ATRAVÉS DE DESAPROPRIAÇÃO AMIGÁVEL E/OU JUDICIAL PARTE DOS IMÓVEIS
REGISTRADOS SOB MATRÍCULAS Nº 26027, 26029, 26031, E 26033, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE
AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. - PROJETO DE LEI 114/2025 ALTERA O ARTIGO 1º, INCISO III E
INCISO V DA LEI MUNICIPAL Nº. 1.531, DE 28 DE AGOSTO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE
AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. COLOCADO EM DISCUSSÃO O REQUERIMENTO 078/2025;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
PARECER 105/2025; VOTO CONTRÁRIO DA VEREADORA JAQUELINE ARIMURA – PT. APROVADO POR
MAIORIA SIMPLES DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI
110/2025; VOTO CONTRÁRIO DA VEREADORA JAQUELINE ARIMURA – PT, SENDO APROVADO POR
MAIORIA SIMPLES DE VOTOS NA PRIMEIRA E ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. SENDO COLOCADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 107/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 114/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE
DE VOTOS EM PRIMEIRA E ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR - 8/2025
- ROBERSON LUIZ MOUREIRA DISPÕE SOBRE O DESCONTO PARA O PAGAMENTO, EM PARCELA
ÚNICA, DO CRÉDITO TRIBUTÁRIO RELATIVO AO IMPOSTO SOBRE TRANSMISSÃO DE BENS IMÓVEIS
(ITBI), SOBRE DETERMINADAS TRANSFERÊNCIAS PATRIMONIAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°105/2025. DAS
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS,
SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. SENDO COLOCADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 108/2025; APROVADO POR UNNIMIDADE DE VOTOS. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 008/2025; APROVADO
POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISUCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 115/2025 -
ROBERSON LUIZ MOUREIRA ESTABELECE PARCERIA NA MODALIDADE TERMO DE FOMENTO COM A
ORGANIZAÇÃO NÃO GOVERNAMENTAL “ANJOS QUE PROTEGEM” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO
PRAZO REGIMENTAL. O VEREADOR JOSÉ HELERIANO – PP, SOLICITOU POR QUESTÃO DE ORDEM
GOSTARIA DE FORMALIZAR UM REQUERIMENTO DE URGÊNCIA PARA QUE SEJA VOTADA HOJE O
PROJETO DE LEI 115/2025. A MESA ACATA O PEDIDO E A PRESIDENTE TÂNIA MARIA – PP COLOCOU
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO VERBAL DO VEREADOR JOSÉ HELERIANO – PP,
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. A PRESIDENTE SUSPENDEU A SESSÃO POR 10 (DEZ)
MINUTOS. RETORNANDO A SESSÃO COM A LEITURA DO PARECER 111/2025 PELO PRIMEIRO
SECRETÁRIO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 111/2025; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI
115/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM ÚNICA VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI
COMPLEMENTAR - 9/2025 - ROBERSON LUIZ MOUREIRA DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO
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ADMINISTRATIVA DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE MATO
GROSSO DO SUL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES
PARA SEUS RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. PROJETO DE LEI - 98/2025 - LUCAS
LOPES - PT, DISPÕE SOBRE A GUARDA RESPONSÁVEL DE CÃES E GATOS E SOBRE A PREVENÇÃO DE
MAUS-TRATOS NO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO/MS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. JÁ COM O
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°109/2025. DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E
REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO O PARECER 109/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 098/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM
PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 103/2025 - POLICIAL CHRISTOFFER – PL,
INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE PROMOÇÃO Á SAÚDE MENTAL DE RIBAS DO RIO PARDO – MS,
JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL N°110/2025. DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA
E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 110/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 103/2025; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 60/2025 - POLICIAL
CHRISTOFFER – PL, DISPÕE SOBRE A PRIORIDADE DE MATRÍCULA PARA ALUNOS COM TRANSTORNO
DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) EM ESCOLAS MUNICIPAIS PRÓXIMAS À SUA RESIDÊNCIA OU AO LOCAL
DE TRABALHO DE SEUS RESPONSÁVEIS NO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO MS JÁ COM O
PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°105/2025. DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO JUSTIÇA E
REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 099/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 060/2025; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 97/2025 - POLICIAL
CHRISTOFFER – PL, AUTORIZA O PREFEITO MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO A REALIZAR
REFORMA ADMINISTRATIVA PARA CRIAÇÃO E IMPLANTAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°100/2025. DAS COMISSÕES DE
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS
PÚBLICAS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER  100/2025; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI
097/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO
DE LEI - 104/2025 - POLICIAL CHRISTOFFER – PL, INSTITUI DIRETRIZES, ESTRATÉGIAS E AÇÕES PARA
O PROGRAMA DE ATENÇÃO E ORIENTAÇÃO ÀS MÃES ATÍPICAS “CUIDANDO DE QUEM CUIDA” JÁ COM
O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°101/2025. DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E
REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 101/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 104/2025; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 107/2025 -
POLICIAL CHRISTOFFER – PL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO
PARDO/MS A DEFLAGRAR PROCEDIMENTO PARA REVISÃO, AFERIÇÃO DE IMPACTO E EVENTUAIS
AJUSTES ORÇAMENTÁRIOS NAS VANTAGENS PREVISTAS AOS CONSELHEIROS TUTELARES, NOS
TERMOS DO ARTIGO 67 DA LEI MUNICIPAL Nº 1.051. JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE
N°102/2025. DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E
ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
PARECER 102/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI 107/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM SEGUNDA
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. REQUERIMENTO 76/2025 - LUCAS LOPES – PT, O VEREADOR QUE ESTA
SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES REGIMENTAIS, VEM RESPEITOSAMENTE REQUERER
QUE SEJA ENCAMINHADO O PRESENTE DOCUMENTO À EXCELENTÍSSIMA SECRETÁRIA DE GOVERNO
E GESTÃO, SRA. ROSELI CODOGNATTO, COM CÓPIA AO EXCELENTÍSSIMO SECRETÁRIO DE FINANÇAS
E PLANEJAMENTO, SR. IVO SOUZA, E AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, SR. ROBERSON
MOUREIRA, SOLICITANDO INFORMAÇÕES OFICIAIS SOBRE A POSSIBILIDADE DE RETOMADA E
PAGAMENTO DAS PROGRESSÕES E ELEVAÇÕES DE NÍVEL (5N) DOS SERVIDORES MUNICIPAIS,
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CONGELADAS NO ANO DE 2021 EM RAZÃO DAS MEDIDAS EXCEPCIONAIS ADOTADAS DURANTE A
PANDEMIA DA COVID-19. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 076/2025;
O VEREADOR LUCAS LOPES – PT, FEZ O USO DA TRIBUNA PARAS DESTACAR O SEU REQUERIMENTO
E DISSE QUE É UM REQUERIMENTO QUE VEM DEPOIS DE BASTANTE PROCURA DOS SERVIDORES
PÚBLICOS, LEMBRANDO A GESTÃO ANTERIOR QUE PASSOU PELA PANDEMIA E RECEBENDO CERCA
DE 14 MIL HOMENS DO DIA PARA NOITE, TIVEMOS BASTANTE PROBLEMAS NAQUELA ÉPOCA NA
CIDADE NO BRASIL E NO MUNDO E UMA DAS AÇÕES DO GOVERNO FOI CONGELAR AS PROGRESSÕES
DO SERVIDOR DE CARREIRA E A MINHA PERGUNTA É SE O PREFEITO ESTÁ PENSANDO NO
DESCONGELAMENTO NO QUE VAI CAUSAR NOS COFRES PÚBLICOS PORQUE SABEMOS QUE
DIVERSOS SERVIDORES FICARAM 1,7 ( UM ANO E SETE MESES) PREJUDICADOS. SENDO COLOCADO
EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 076/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.
REQUERIMENTO 77/2025 - LUCAS LOPES – PT, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS
ATRIBUIÇÕES LEGAIS, REQUER QUE SEJA ENCAMINHADO AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA
PÚBLICA, SR. SANDRO MACHADO, COM CÓPIA PARA A DIRETORA DO DEPARTAMENTO DE TRÂNSITO,
SRA. ELIZANDRA GODOY E AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO, SR. ROBERSON MOUREIRA; SOLICITANDO
INFORMAÇÕES OFICIAIS E UM PRAZO DEFINIDO SOBRE A SITUAÇÃO DO SEMÁFORO DA ROTATÓRIA
DO MONUMENTO DO BOI, LOCALIZADO NA BR, CUJA FALHA E INOPERÂNCIA TÊM COLOCADO EM
RISCO MOTORISTAS, PEDESTRES E TODA A POPULAÇÃO QUE TRANSITA PELO LOCAL. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O REQUERIMENTO 077/2025; O VEREADOR LUCAS LOPES –
PT FEZ USO DA TRIBUNA PARA JUSTIFICAR O SEU REQUERIMENTO E RELATOU QUE RECEBEU UM
VÍDEO QUE CIRCULOU NAS MÍDIAS, MOSTRANDO UMA SITUAÇÃO QUE PARECE O TRÂNSITO DA ÍNDIA,
ONDE OS CARROS NÃO CONSEGUEM PASSAR. DESTACOU AINDA QUE, SE FOSSE PARA
PARABENIZAR, FARIA EXATAMENTE UM ANO QUE ESSE SEMÁFORO ESTÁ SEM FUNCIONAR, E QUE É
NECESSÁRIO QUESTIONAR O QUE ESTÁ ACONTECENDO. O VEREADOR COMENTOU QUE VIU UMA
DECLARAÇÃO DE UM SECRETÁRIO AFIRMANDO QUE O PROBLEMA É UMA HERANÇA DA GESTÃO
ANTERIOR, PORÉM RESSALTOU QUE, AO ASSUMIR UM CARGO, É PRECISO TOMAR PARA SI AS
RESPONSABILIDADES EXISTENTES. EM SEGUIDA, FOI COLOCADO EM VOTAÇÃO O REQUERIMENTO
077/2025, SENDO APROVADO POR UNANIMIDADE. INDICAÇÃO 241/2025 - TANIA FERREIRA – PP, A
VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA
DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO ILUSTRÍSSIMO SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL
INFRAESTRUTURA PÚBLICA JEFERSON SANDRO MACHADO COM COPIA AO EXCELENTÍSSIMO
SENHOR PREFEITO MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ MOUREIRA, SOLICITAÇÃO DE UM ESTUDO TECNICO
PARA CONSTRUÇÃO DE FAIXA ELEVADA, OU REDUTOR DE VELOCIDADE NA RUA ELDIR OLIVEIRA DE
PAULA, NAS PROXIMIDADES DA NOVA ESCOLA ESTADUAL PROFESSORA MARIA AUGUSTA COSTA
RAMOS DA SILVA, ENTRE AS RUAS DORALINA BARBOSA BRITTO E PEDRO DE JESUS FRANCO, E
OUTRO NA FRENTE DA NOVA ESCOLA ESTADUAL PROFESSORA MARIA AUGUSTA COSTA RAMOS DA
SILVA. CONSIDERANDO QUE AS FAIXAS ELEVADAS SÃO ESSENCIAIS PARA A REDUÇÃO DE
ACIDENTES E CONTROLE DA VELOCIDADE DOS VEÍCULOS, REDUZINDO RISCOS E IMPACTOS DO
TRÁFEGO VIÁRIO. INDICAÇÃO 242/2025 - TANIA FERREIRA PP, A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE,
DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO
EXPEDIENTE AO SR. ROBERSON LUIZ MOUREIRA, PREFEITO, SOLICITAÇÃO QUE ANALISE A
VIABILIDADE DE CONSTRUÇÃO DE UM PARQUE ECOLÓGICO EM UMA ÁREA DE PRESERVAÇÃO
AMBIENTAL LOCALIZADA NO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, NA REGIÃO DO JARDIM
ESPERANÇA, NA REGIÃO AO LADO DA NOVA ESCOLA ESTADUAL PROFESSORA MARIA AUGUSTA
COSTA RAMOS DA SILVA. INDICAÇÃO 250/2025 - TANIA FERREIRA – PP, A VEREADORA QUE ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE A EXCELENTÍSSIMA SENHORA ELIANE MOURA ROCHA, SECRETÁRIA
MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E HABITAÇÃO, SOLICITANDO ESTUDO TÉCNICO PARA REFORMA
DO TELHADO DA CASA DE VELÓRIO MUNICIPAL. SENDO COLOCADO PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 241/2025,242/2025,250/2025; APROVADAS POR UNANIMIDADE
DE VOTOS. INDICAÇÃO 245/2025 - JEOVÁ DO BANCO – PP, O VEREADOR QUE ESTÁ SUBESCREVE, DE
ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, VEM, POR MEIO DESTA, INDICAR À MESA DIRETORA QUE
SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, COM
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CÓPIA PARA ILMO. JEFERSON SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA
PÚBLICA, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE ESTUDO TÉCNICO VISANDO O DESENVOLVIMENTO DE
PROJETO PARA TAPA-BURACO, E RECAPEAMENTO DA PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA DAS RUAS DO
BAIRRO SANTO ANDRÉ, EM NOSSO MUNICIPIO. INDICAÇÃO 246/2025 - JEOVÁ DO BANCO – PP, O
VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NOMAS REGIMENTAIS, INDICA A MESA
DIRETORA, QUE SEJA ENCAMIHADO EXPEDIENTE AO EXMO. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO
MUNICIPAL, COM CÓPIA À ILMA. ELIZANDRA CAROLINA GODOY, DIRETORA DE OBRAS E TRÂNSITO,
SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE PLACAS DE IDENTIFICAÇÃO COM OS NOMES DAS RUAS, NO BAIRRO
SANTO ANDRÉ. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 245/2025,246/2025;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 247/2025 - DIONE TAVARES – PSB, O
VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA
DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. JEFERSON SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, COM CÓPIA AO EXCELENTÍSSIMO SR. PREFEITO
MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ MOREIRA, SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO NA QUADRA
ESPORTIVA DO PARQUE DOS YPÊS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO
247/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 248/2025 - LUCY DUARTE – PSD, A
VEREADORA QUE A ESTA SUBSCREVE, NO USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES REGIMENTAIS, VEM,
RESPEITOSAMENTE, INDICAR À DIRETORA DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE TRÂNSITO, ELIZANDRA
GODOY E AO SECRETARIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, JEFERSON SANDRO
MACHADO. SOLICITAÇÃO DE PLACAS DE SINALIZAÇÃO – ASSENTAMENTO NOVO MODELO INDICAÇÃO
249/2025 - LUCY DUARTE – PSD, A VEREADORA QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. JEFERSON
SANDRO MACHADO,QUE SEJA REALIZADA A INSTALAÇÃO DE CAÇAMBAS DE LIXO EM PONTOS
ESTRATÉGICOS DO ASSENTAMENTO NOVO MODELO, VISANDO OFERECER AOS MORADORES UM
LOCAL ADEQUADO PARA O DESCARTE DOS RESÍDUOS E CONTRIBUIR COM A LIMPEZA E
CONSERVAÇÃO DO ASSENTAMENTO. INDICAÇÃO 251/2025 - LUCY DUARTE – PSD, A VEREADORA QUE
ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. TIAGO NOSSA FRIOSI, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE,
SOLICITANDO QUE SEJA REALIZADO O ITINERANTE DA SAÚDE NO ASSENTAMENTO NOVO MODELO,
CONSIDERANDO QUE NEM TODOS OS MORADORES TÊM CONDIÇÕES DE SE DESLOCAR ATÉ A
CIDADE PARA BUSCAR ATENDIMENTO MÉDICO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS
INDICAÇÕES 248/2025,249/2025,251/2025; APROVADAS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO
252/2025 - POLICIAL CHRISTOFFER – PL, ATRIBUIÇÕES LEGAIS E REGIMENTAIS, VEM
RESPEITOSAMENTE, INDICAR AO DIGNÍSSIMO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, SENHOR
JEFERSON SANDRO MACHADO, COM CÓPIA À DIGNÍSSIMA GERENTE DA ÁREA DE TRÂNSITO,
SENHORA ELIZANDRA CAROLINA GODOY QUE SEJAM TOMADAS AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS QUANTO
AOS VEÍCULOS ESTACIONADOS DE FORMA IRREGULAR NA RUA MARIA DAL BELO CAZATTI,
CAMINHÕES DE GRANDE PORTE VÊM SENDO ESTACIONADOS DE FORMA CONTÍNUA EM UM ESPAÇO
PÚBLICO QUE CONTA COM CAMPO DE FUTEBOL E PARQUINHO INFANTIL, FREQUENTADO
DIARIAMENTE POR CRIANÇAS E FAMÍLIAS DA REGIÃO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 252/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 253/2025 -
DIONE TAVARES – PSB, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS
REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. JEFERSON
SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, COM CÓPIA AO EXMO.
SR. PREFEITO MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ MOREIRA, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE ESTUDO
TÉCNICO PARA A INSTALAÇÃO DE POSTE DE ENERGIA ELÉTRICA COM ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO
FINAL DA RUA FRANCISCO RODRIGUES GONÇALVES, NO BAIRRO SANTO ANDRÉ. JUSTIFICATIVA A
PRESENTE INDICAÇÃO VISA ATENDER ÀS NECESSIDADES DA POPULAÇÃO RESIDENTE NO BAIRRO
SANTO ANDRÉ, QUE TEM RELATADO A FALTA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO FINAL DA RUA FRANCISCO
RODRIGUES GONÇALVES. A INSTALAÇÃO DE UM POSTE DE ENERGIA ELÉTRICA COM ILUMINAÇÃO
PÚBLICA NESSE LOCAL CONTRIBUIRÁ SIGNIFICATIVAMENTE PARA A SEGURANÇA DOS MORADORES,
ESPECIALMENTE À NOITE, QUANDO A AUSÊNCIA DE LUZ PODE AUMENTAR O RISCO DE ACIDENTES E
CRIMES. ALÉM DISSO, A ILUMINAÇÃO PÚBLICA TAMBÉM TEM UM IMPACTO POSITIVO NA QUALIDADE
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DE VIDA DA POPULAÇÃO, POIS MELHORA A VISIBILIDADE E A PERCEPÇÃO DE SEGURANÇA,
TORNANDO O AMBIENTE MAIS AGRADÁVEL E CONVIDATIVO PARA A CONVIVÊNCIA SOCIAL. DIANTE DO
EXPOSTO, SOLICITAMOS A ATENÇÃO E O APOIO DO SR. JEFERSON SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO
MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA PÚBLICA, E DO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ
MOREIRA, PARA QUE ESSA IMPORTANTE DEMANDA SEJA ANALISADA E IMPLEMENTADA,
PROPORCIONANDO À POPULAÇÃO DO BAIRRO SANTO ANDRÉ UM AMBIENTE MAIS SEGURO E
ILUMINADO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 253/2025; APROVADO POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 254/2025 - ANDERSON ARRY – PSDB, O VEREADOR QUE ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO SR. JEFERSON SANDRO MACHADO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA PÚBLICA, COM CÓPIA AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL, ROBERSON LUIZ
MOREIRA, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE UM ESTUDO TÉCNICO PARA A CONSTRUÇÃO DE PARQUES
INFANTIS E RECREATIVOS COM ACADEMIA AO AR LIVRE NOS BAIRROS QUE AINDA NÃO POSSUEM
ESSE TIPO DE LAZER. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 254/2025;
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. MOÇÃO: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO 10/2025 - LUCAS
LOPES – PT, A CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO/MS, POR MEIO DE SEU PLENÁRIO,
APRESENTA MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO AOS ALUNOS GUILHERME MORENDI, YASMIN DE JESUS,
PIETRA AMORIM, JUAN NUNES, SARAH LEAL E INGRID DE JESUS, PELA BRILHANTE PARTICIPAÇÃO NA
OLIMPÍADA BRASILEIRA DE FOGUETES (OBAFOG), QUE TEVE SUA FASE PRESENCIAL REALIZADA NA
CIDADE DE BARRA DO PIRAÍ/RJ. ESTA MOÇÃO EXPRESSA O RECONHECIMENTO DESTA CASA
LEGISLATIVA PELO EMPENHO, DEDICAÇÃO E TALENTO DOS ESTUDANTES, QUE REPRESENTARAM
COM ORGULHO O MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO EM UM EVENTO DE ALCANCE NACIONAL,
DEMONSTRANDO INTERESSE PELA CIÊNCIA, ESPÍRITO DE EQUIPE E DETERMINAÇÃO. SENDO
COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A MOÇÃO 10/2025; O VEREADOR LUCAS LOPES – PT  FEZ USO
DA TRIBUNA E DESTACOU QUE OS ALUNOS E O PROFESSOR NÃO PUDERAM ESTAR PRESENTES,
POIS, PARA SURPRESA DE TODOS, SÃO DA ZONA RURAL. RESSALTOU AINDA QUE É UM ORGULHO
PARA O LEGISLATIVO HOMENAGEAR ESSES ALUNOS NA SESSÃO DE HOJE.SENDO COLOCADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A MOÇÃO 10/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. TERMINADA A
PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO GRANDE EXPEDIENTE. O VEREADOR
SARGENTO NEI – PSDB, FEZ O USO DA TRIBUNA DESTACOU QUE ESTEVE NO ASSENTAMENTO
MUTUM NO ÚLTIMO FIM DE SEMANA PARA PARTICIPAR DO EVENTO DE RODEIO, DE MONTARIA EM
TOUROS. O VEREADOR PARABENIZOU LUCY DUARTE - PSD PELA ORGANIZAÇÃO DA FESTIVIDADE,
ALEGANDO QUE O EVENTO UNIU FAMÍLIAS E LEVOU LAZER E INTEGRAÇÃO PARA A POPULAÇÃO.  A
VEREADORA JAQUELINE ARIMURA – PT, TAMBÉM FEZ USO DA PALAVRA, CONVIDANDO A POPULAÇÃO
PARA PARTICIPAR DA AUDIÊNCIA PÚBLICA SOBRE AS LEIS ORÇAMENTÁRIAS, A SER REALIZADA NO
PRÓXIMO DIA 17, NO SINDICATO RURAL. A VEREADORA DESTACOU QUE MUITAS PESSOAS FAZEM
COBRANÇAS DE SITUAÇÕES QUE NÃO ESTÃO PREVISTAS NO ORÇAMENTO, RESSALTANDO QUE ESSA
SERÁ A OPORTUNIDADE DE PARTICIPAR, APRESENTAR SUGESTÕES E DEBATER O USO DO DINHEIRO
PÚBLICO PELA GESTÃO MUNICIPAL. A PARLAMENTAR AINDA JUSTIFICOU SEU VOTO CONTRÁRIO AO
PL 110/25, AFIRMANDO NÃO SER CONTRA O DESENVOLVIMENTO INDUSTRIAL, MAS PONTUANDO QUE
O VALOR DE QUASE R$ 9 MILHÕES PODERIA ESTAR SENDO INVESTIDO NAS PRIORIDADES ATUAIS DE
RIBAS DO RIO PARDO. A VEREADORA  JAQUELINE ARIMURA MENCIONOU QUE MUITAS PESSOAS
PAGAM ALTOS VALORES DE ALUGUEL E QUE FALTAM MATERIAIS NAS ESCOLAS, ALÉM DE
MEDICAÇÕES E ESPECIALIDADES DE ATENDIMENTO NA ÁREA DA SAÚDE. A VEREADORA
QUESTIONOU QUAIS INDÚSTRIAS DEVERÃO SE INSTALAR NO LOCAL E QUAIS CONTRAPARTIDAS
OFERECERÃO AO MUNICÍPIO. POR FIM, AFIRMOU QUE É PRECISO PRIORIZAR QUEM VIVE EM RIBAS
DO RIO PARDO E QUE, SOMENTE APÓS ATENDER ESSAS CARÊNCIAS, SERÁ POSSÍVEL PENSAR NA
CRIAÇÃO DE UM POLO INDUSTRIAL.  O VEREADOR JEOVÁ DO BANCO - PP, TAMBÉM FEZ O USO DA
TRIBUNA E RELATOU ESTAR SENDO DURAMENTE QUESTIONADO PELA POPULAÇÃO SOBRE
DIVERSOS TEMAS, COMO A REFORMA DE PRÉDIOS PÚBLICOS, A PODA DE ÁRVORES E OS BURACOS
EXISTENTES NA CIDADE. O VEREADOR LEMBROU QUE JÁ FORAM REALIZADAS MUITAS BENFEITORIAS
EM POUCO TEMPO, MAS AFIRMOU QUE É NECESSÁRIO BUSCAR UM OLHAR DIFERENCIADO PARA
SITUAÇÕES DE MAIOR RELEVÂNCIA. O PARLAMENTAR CITOU, COMO EXEMPLO, A SOLICITAÇÃO QUE
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FEZ PARA A INSTALAÇÃO DE UM BEBEDOURO E A REFORMA DOS BANHEIROS PÚBLICOS NO PARQUE
DOS IPÊS, RESSALTANDO QUE SÃO DEMANDAS QUE TÊM DEMORADO ALÉM DO ESPERADO E QUE
PODERIAM SER ATENDIDAS, AO MENOS, COM SOLUÇÕES PALIATIVAS. JEOVÁ DO BANCO REFORÇOU
AINDA O CONVITE, NA CONDIÇÃO DE PRESIDENTE DA COMISSÃO DE FINANÇAS, PARA QUE A
POPULAÇÃO PARTICIPE DA AUDIÊNCIA PÚBLICA DO DIA 17. O VEREADOR DESTACOU QUE VERIFICOU
CONSISTÊNCIA ENTRE RECEITA E DESPESA, MAS ENFATIZOU QUE A PARTICIPAÇÃO POPULAR NO
DEBATE É FUNDAMENTAL. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.
PLENÁRIO MILTON GOMES SANTANA, 11 DE NOVEMBRO DE 2025. 
 
 
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - DOCUMENTO : Indicação-241/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-242/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Requerimento-76/2025   Aprovada

4 - DOCUMENTO : Indicação-245/2025   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-250/2025   Aprovada

6 - DOCUMENTO : Indicação-248/2025   Aprovada

7 - DOCUMENTO : Indicação-246/2025   Aprovada

8 - DOCUMENTO : Indicação-247/2025   Aprovada

9 - DOCUMENTO : Requerimento-77/2025   Aprovada

10 - DOCUMENTO : Indicação-249/2025   Aprovada

11 - DOCUMENTO : Indicação-251/2025   Aprovada

12 - DOCUMENTO : Moção::Moção de Congratulação-10/2025   Aprovada

13 - DOCUMENTO : Indicação-252/2025   Aprovada

14 - DOCUMENTO : Indicação-253/2025   Aprovada

15 - DOCUMENTO : Indicação-254/2025   Aprovada

16 - DOCUMENTO : Requerimento-78/2025   Aprovada

17 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 110/2025   Aprovada

18 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 60/2025   Aprovada

19 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 97/2025   Aprovada
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Matéria Status

20 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 98/2025   Aprovada

21 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 103/2025   Aprovada

22 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 104/2025   Aprovada

23 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 107/2025   Aprovada

24 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 114/2025   Aprovada

25 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 8/2025   Aprovada

26 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 115/2025   Aprovada

27 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 9/2025   Aprovada
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